



## 大视界

电力

# 今年“一户一表”将改造8.5万户

## 至2016年底,完成29.3万户改造

本报7月2日讯(记者 李飞) 2日上午,国网济南供电公司相关负责人接听12345热线,就电网建设、电力供应、供电服务、迎峰度夏等方面与市民进行交流。近一个小时,“一户一表”改造问题成为市民反映的热点。记者采访获悉,济南供电公司计划自今年始至2016年底,利用3年时间完成29.3万户居民的“一户一表”改造工作。其中,今年计划改造8.5万户。

“我们小区的电价比正常用电价格高,物业加价收费,怎么办”、“不交物业费,物业公司就不给充电费”、“什么时候进行户

表改造”……2日上午,不少市民打电话反映用电问题,其中“一户一表”改造问题成为市民反映的热点。

“电费加价肯定是不允许的,也是不合法、不合规的。”国网济南供电公司总经理孙国宇回复说,因为市民所在的小区属于非直供住宅小区,不归济南供电公司直接管理,建议居民向物业部门反映。

据了解,因为济南市众多非直供住宅小区的存在,导致居民用电时出现了物业搭车收费、随意加价、停电等乱象。

济南供电公司相关负责人介

绍,为做好为民服务工作,公司积极破解老旧小区“一户一表”改造难题。市政府已通过了《非直供住宅小区供电“一户一表”改造工作方案》,针对市区范围内2009年底前建成入住、建设手续齐备、未实现“一户一表”供电的居民小区,计划自今年开始至2016年底,利用3年时间完成29.3万户居民的“一户一表”改造工作。

其中,今年计划改造8.5万户,重点改造每户平均供电容量不足1千瓦、事故停电频繁、居民反映强烈以及市属帮扶解困国有企业管理的非直供小区。

按照工作方案,此次改造资

金由政府、济南供电公司和房改售房单位(或开发企业)共同承担,不向居民收费。改造后,棚户区住宅基本配置容量每户不低于3千瓦,多层住宅基本配置容量每户不低于4千瓦。

据悉,为加快改造工作速度,济南供电公司专门抽调业务骨干,组成“一户一表”接管改造工作小组,专门负责老旧小区住宅小区的接管改造工作,制定户表改造实施细则,安排2014年改造计划。“确保年内8.5万户‘一户一表’改造工作务必完成。”上述负责人表示,目前,第一批试点项目仁丰花园小区已开工改造。



相关链接

本报7月2日讯(记者 李飞) 天气日趋炎热,夏季用电高峰已经来临。2日,记者获悉,受夏季高温影响,空调制冷用电负荷将持续上升,今年夏季,济南电网用电负荷预计将达到495万千瓦,比去年增长3.56%(去年最高478万千瓦),将创历史新高。

济南供电公司相关负责人介绍,受夏季高温影响,空调制

# 今夏省城用电负荷将达495万千瓦

## 确保不影响居民生活、确保限电不拉路

冷用电负荷将持续上升,今年迎峰度夏期间我省统调最高用电负荷将达到6200万千瓦,比去年夏季(5665.6万千瓦)增长9.43%,预计全省夏季最大电力缺口达600万千瓦,用电形势较为严峻。今年夏季,济南电网用电负荷预计将达到495万千瓦,比去年增长3.56%(去年最高478万千瓦),将创历史新高。

面对当前用电形势,上述负责人表示,济南供电公司以实现迎峰度夏“两个确保”为目标:确保不影响居民生活、重要用户等涉及公众利益和国家安全用户的电力供应;确保限电不拉路。

“从根本上解决用电‘瓶颈’,需要全面加强特高压电网建设。”该负责人表示,国家能源局批准的特高压项目中有两个

交流项目途经济南。其中,1000千伏锡盟-山东特高压交流工程起于内蒙古锡盟,止于济南,总长2×730公里,新建1000千伏济南特高压变电站,远期规划变电容量4×300万千瓦,本期2×300万千瓦。建成后,将作为济南市重要的电源供应点和支撑点,济南电网供电能力和供电可靠性将大幅提高。

## “警察书屋”里充充电

7月2日下午,全市首个“警察书屋”亮相。该“警察书屋”是山东省图书馆在基层派出所建设的首个基层图书流动站,主要是以“省图书馆”馆藏图书定期流动来进行支撑。

当前各项公安工作任务艰巨、繁重,警察成为高压、高负荷、高强度的“三高”职业群体。“警察书屋”为基层公安民警“减负释压”,使基层民警享受阅读的快乐,提升自身素质。

本报记者 张亚楠 摄



气象

# “这雨下得大,下得急!”

## 降雨扎堆南部城区,部分区域一小时降雨达100毫米

本报7月2日讯(记者 王兴飞) 2日下午,省城济南再度迎来一场短时强降雨,这给正值晚高峰下班回家的市民带来些许不便。此次降雨,省城各区域降雨量差异明显,半数降雨量扎堆在南部城区,市中区王官庄雨量测量点更监测到高达100.5毫米降雨量数值,是济南今年首次监测到大暴雨级别的强降雨。南部城区市民在惊呼“雨下得大,下得急!”的同时,省城北部城区的居民却在感叹雨下得“不过瘾”。

王女士在文化西路一家医院上班,和往常一样,下午5点45分左右她走出医院大门,步行15分钟的回家路走了刚一半,豆大的雨点就劈头盖脸地砸落下来。“雨下得太急了,撑着伞衣服还是被打湿了,我

只好在朝山街一家商店门口躲避,直到降雨结束。”王女士说她等待的时间差不多是20分钟,尽管时间不长,她看到朝山街东半个路面已经满是积水,一有车辆经过就迸溅出两米多远的水花。

同是这场降雨,在王官庄小区居住多年的沈先生感觉这雨格外大。“三年了,我头一次见这么大的雨,感觉和拧开的水龙头一个样。”沈先生说,大雨开始下时自己和孩子正在小区附近的一家熟食店买东西,离家也就七八百米远,由于雨太大,只好在旁边的小店吃了晚饭。

“这雨下的时候虽然很急,但不算大。”66岁的苏先生家住东仓小区,他几乎每天傍晚都去大明湖散步。原以为这

场雨会出不了门,结果晚饭还没吃完雨就停了。“感觉也就下了十来分钟雨,不大,吃过晚饭还能正常出门。”

截至傍晚6点45分左右,大部分城区降雨结束。此次降雨造成南部城区部分道路积水,由于正值晚高峰,降雨为市民出行造成了一定不便。

根据济南市水文局网站发布的实时雨量信息,此次降雨雨市区各雨量站点监测到的降雨量差异明显。龟山、济大东校区、阳光100小区等降雨较多,王官庄雨量站点测得100毫米降雨量的极值,达到大暴雨级别。市区北部、东部和西部地区降雨量明显较小,部分区域降雨只达小雨级别,段店、大桥、义和庄等基础雨量站点未监测到降雨。

## 今日桑拿天 雷雨仍不断

本报7月2日讯(记者 孟燕) 这周注定要和雷雨雨打交道了。2日一早,雨水就开始下一阵歇一阵,断断续续一直到傍晚还没有停。不少市民说,这雨颇有江南“梅雨”的味道,雨量不大,有时候都是毛毛雨,但是雾气浓重,还伴着轰隆隆的雷声。

根据济南市水文局统计,截止到2日17点50分,24小时内全市平均降水量4.1毫米,其中商河降水量最大为11.5毫米,长清降水量最小,仅有0.4毫米,市区降水量为5.9毫米。受降雨影响,2日气温比较低,最高温仅有29.4℃。

根据济南市气象台的预报,3日气温较高,最高温预计35℃,有可能是一个难熬的“桑拿天”。同时3日午后到傍晚将有雷阵雨,4日也是雷阵雨不断,提醒大家注意。

休闲

## 周六去听 十艺节剧目精品讲座

本报讯(记者 霍晓蕙) 7月5日上午9:30,每周一次的大众文艺讲堂继续在山东省图书馆报告厅开讲,本次的讲座题目是《第十届中国艺术节山东省获奖剧目精品欣赏》,主讲人陈鹏将为大家逐一讲评我省在第十届中国艺术节评奖中获得荣誉的15台优秀剧目,引领大众共赏齐鲁艺术最新经典力作。

陈鹏现任山东省文化厅副厅长、山东省戏剧家协会主席、山东艺术学院教授、研究生导师,山东省文化艺术科学“十二五”戏剧类学科带头人,多年来一直负责全省艺术创作生产工作。

## 明天去看惠州产品 济南展销会

本报7月2日讯(记者 刘雅菲) 2日,记者了解到,由惠州市委、市政府和广东省商务厅主办的广东惠州产品(济南)展销会将于7月4日至6日在济南舜耕国际会展中心举行。

本次展会共有253家知名企业参展。其中包括TCL集团、德赛集团、华阳集团等“全国电子百强企业”,富绅集团、真维斯等国内外知名服装企业。展览面积约1万平方米,共展出6956个品种、12.3万件(套)产品,包括:电子电器、服装服饰、鞋帽箱包、玩具工艺、食品药品、家居灯饰、运动休闲、日用化工产品和机械装备等产品。

## 周末和动物们共眠吧

本报讯(见习记者 李师胜 通讯员 孙燕) “走进济南野生动物世界,享受大自然,与野生动物共眠!”济南野生动物世界第二届帐篷节将于7月5日下午6点正式启动,持续到8月底,集中在每个周末进行。

启动仪式上,所有驴友将自愿发起全民健身热心环保誓师活动。本次帐篷节,野生动物世界组织了户外活动,如舞蹈、户外电影、击鼓传花游戏及抽奖活动等,还将邀请马戏表演团的动物明星们进行现场表演,并与游客现场互动。详情咨询:0531-82151278。

## 去边庄跤馆 免费学中国式摔跤

本报7月2日讯(记者 肖龙凤) 近日,为推广和发展中国式摔跤,济南边庄跤馆面向社会公开招生,义务传授中国式摔跤,由全国冠军赵广峰亲自任教。受场地限制,本次招生限50人,额满为止。如果您和您的家人、孩子想了解中国式摔跤、强身健体,可拨打13964182218咨询、报名。



## 娃娃创卫

2日,山师附小2010级阳光温暖小队当起创卫志愿者,来到解放路街道办后坡街社区,与居民一起捡拾垃圾,净化环境,为省城创卫出力。

肖龙凤 摄